[lns onpefienitenield BepHbI [IBe TEOPEMBI:
* Teopema 3amelrjeHus
* Teopema anHynupoBaHus

Teopema 3ameleHUs

Ecnu asist onpesjeiuTest HarvcaTb TeOPeMy Pas3/ioKeHHsI B KaKOM-TO BUJIE.

Ay A .. Gy
Ay Ay o Q[T QAT Apt.. +a, Ay
anl anZ ank

3aMeHUTh JIeMeHTbl Kk —motl
c/iefyrolijee paBeHCTBO:

CTPOKM KaKUMM-TO ApyruMH urciaamu(a_ki Ha b_i), To nmonyumurcs

a,, dp a,
b,A,+b,A,+...+b A, =|b, b, b,
anl anZ ann

Teopema aHHY/IMPOBaHUA

Eciu BMecTo uricen b MOCTaBUTH 3/1eMEHTHI IPYroi, He  k—moli  CTPOKHU, TO €CThb TIOTYUUTCS,
YTO anrebpanyecKye JAOTIOTHEHUS] YMHOXKAIOTCS Ha /IEMEHTBI He CBOH, a Uy’Kue.
a,A,+a A,+...+a, A =0 , m#k

Ha mecTe cTpoku c HOMepoM Kk , TIOSIBATCS 3/IeMeHThbI C HOMEPOM M, pa3 HOMep m
TIPUCYTCTBYET, TO CYILleCTBYeT /iBe Pa3HbIX CTPOKU U ompezennTenb paBeH 0.

rje-To
3TH TeopeMbl BepHBI U [IJIsI CTPOK, U /IJisi CTOJIOLIOB.

Teopema Kpamepa

PaCCMOTpHM CUCTEMY, I'’le KOJTIMUeCTBO ypaBHEHI/Iﬁ COBIIagdeT C KOJIM4eCTBOM Hen3BeCTHLIX.
@ X +a;,Xy+...+a,,X,=b,

a,; X, +0a,,X,+...+a,,x,=b,

IMyctb A=det A#0 ,rtme

a, ... 4 A A A aj, bl a,;
A= = X =7 == ,me A=la, b
= s XiT AT R X T S A k—|dy Dy Ay
anl oo ann a31 b3 anS
Joka3arenbcTtBo: A#0 Torza cyiiecTByeT U eJUHCTBEHHOE pellleHWe B MaTpUUHOU (popme

A"'S CyllecTByeT eMHUYHOe pelteHne: X =A 'B



-1y o
O603HaunM 71eMeHTbl A Cy=-x »TOTAA X, PpaBeH CyMMe NPOM3BE/eHHH, Ijie 3/TleMeHTbI

TIepBOM CTPOKK 00paTHOM MaTpHIlbl YMHOXKAIOTCS Ha TIpaBble yactid b

Ay JAay o Ay =L(p,A +b,A, +. 4b A )

A 21t Dot T A D= D AT, Ay ¥ ¥ D, Ay )5 30ECH

anrebpanyecKye JOTIOTHEHHS IEPBOro CTO/I0MKA YMHOXKAIOTCS Ha ukcyia b |, 1o Teopeme

3aMeIleHus Takasi CyMMa IPOU3Be/IeHHsI paBHsIeTCsT A, , 3aMEHUTCS TIepBbIM CTONOMK Ha UKMc/ia
b

AHa/lorMuHo I1oydaeTcd A1 OCTa/IbHBIX HEUM3BECTHBIX.

x,=c,b+c,b,+...+c, b=

Metop I'aycca
(MeToA MCK/TIOUeHHUs HeM3BeCTHBIX)

IIpumep:
X, +2X,—x,=4
2%, —Xx,+x,=0
3x,—2x,—3x,=4

1 2 -1 4 1 2 -1 4
2 -1 1 0 0 -5 3 -8
3 -2 -3 4 0 -8 0 -8
—8x,=—8=x,=1
—5X,+3X,=—8=>—-5+3x,=—8=>x,=—1
x,+2+1=4=x,=1

PaHr marpuiibl M ero CBOMCTBa

a;, ... a,
IMycte A=|... ... ...|~mXn

Ay ... Ay

PaccmoTrpum eé MUHOpBI.

Omnpepenenue:
PaHrom marpuLibl Ha3bIBaeTCs MOPSJ0K MUHOPA, OT/IMUHOTO OT HYJIS, IPY YC/I0BUH, UTO BCE
MHUHOPBI 00J1ee BLICOKHX TOPSIZIKOB PaBHBI HYJIIO.

Panrom o6osHavaercs: rang A ym6o r(A) , A —wmarpuua, rang — HEKOTOpoe
YUCJI0.
IIpumepnr:
1. A=l 2 - ox3
3 5 1
L 25 6=—120=r(A)=2
3 5
2. A:(l 2 1)...2><3
2 4 4
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2 4

1 1
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M=
‘ 4 2

‘:4—4:0 , M,=

‘:O , M3:

m,=1#0,m,=2,m,=1 " TaK janee, 3TO 03HayaeT, yTo rang=1

1 2 3
3. 3.A=|—-2 3 §5|~3X3
-1 5 8
1 2 3 11 2 3
A=|-2 3 5/=0 7 11|=0
-1 5 8/ |0 7 11
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CBolcTBa paHra MaTpHIbl

A~mxn=r(A)<min{m, n}

rang(0=0

rang A=rang A"
He MeHsieTcs 1IpH 3/71eMeHTapHBIX MTpeoOpa30BaHUsX
OneMeHTapHBIMU MPe0Opa30BaHUSMU Ha3bIBAIOTCS:

Eal e

* mnpubaB/ieHHe OAHOM CTPOKH K APYrou

* yYMHO)XeHMe CTPOKH Ha 4MC/Io He paBHOe 0

* [epecTaHOBKA CTPOK

* no0aByieHWe WK BIUEPKUBAHUE HY/IEBOH CTPOKU

*  TPAHCIIOHHUPOBAHWE MAaTPHILIbI, TOT/A TO, UTO OBI/IO HAITUCAHO JI/IsI CTPOK, BEPHO U ISt
CTO/IOTIOB

OnemeHTapHbIe 1peobpa3oBaHus BXOAAT B miporeypy ['aycca. C momorpto nporeaypsl ['aycca, Mbr
MOyKeM rpeobpa3oBath eé TakK, UTO PAHT e€é CTaHeT OUeBH/IEH.

1 2 2 3 1 2 2 3 1 2 2 3
Mpumep: A=|2 -1 5 6|~3x4(r(A)<3)=|0 -5 1 0/|=|0 -5 1 0
3 1 79 0 -5 10 0 0 0O
L2\ 5z0-r(A)=2
0 -5
Cucrema oomiero Bujia u Teopema Kponekepa-Kanemm
a, x,+a,x,+...+a,, x,=b,...a,,x,+a,,x,+...+a,,x,=b, <AX=B ,rue
all cee all'l
A= .. ... ..~mXn
a a



X=| . |;B=| . | Bseaém pacliMpeHHYIO MaTpULly
X, bx,
A~mX(n+1)

7151 TOrO, UTOOBI y CUCTEMBI CYII[€CTBOBAJIO pellieHre, HeoOX0AUMO 1 I0CTAaTOYHO, KOT/ja paHT

MarpuLibl K03((HUIMEHTOB COBMAaZiAeT C PAHTOM paCIIMPeHHOW MaTpHL(pelleHre MOXKeT ObITh He
e/IMHCTBEHHBIM).

1.  rang A,rang A= peweHuil Hem

2. rang A=rang A=n= peweHue eOUHCMBeHHOe

3. rang A=rang A=r<n= peweHue He eOUHCMEEHHOe
Y pellleHre 3aBUCUT OT CBOOOHBIX MapaMeTpoB(ux KommuectBo n—r )). CBobogHbIe
rapaMeTpbl MOTYT NIPUHUMATh JIt0Oble 3HaUeHHs1, T03TOMY OHHU Ha3bIBalOTCsI CBOOOHBIMH.

IIpumep:
D
X +Xx,—2X,=4
2X,+2x,+3x,=1
3x,+3x,+x,=5

ot 24} (11 2 4) 11 2 4 )
A=|2 2 3 1|0 0 7 -7|=|0 0 7 —7|=rangA=rangA=2
3 3 1 5 o0 7 =7 00 0 O

7X,=—7=>x,=—1
X, +x,+2=4

X, +x,=2
X,=t — mobble 3HaueHus
=>x,=2—t

2)

X, +Xx,—2X,=4
2X +2x,+3x,=1
3X,+3X,+X,=6
11 -2 4 11 -2 4 1 1 -2 4
A=2 2 3 1|=|0 0 7 —=7|=|0 0 7 —72@9;4=ran92\=3
3 3 1 6 0 0 7 -6 0 0 O 1 =2
= peweHull Hem . IlocieAHsIs CTPOUKA O3HaYaeT HeBO3MOXKHOe paBeHCTBO: 0=1 .



